

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!

# VERDAD



DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.C.)

Tercera época Valenciana, miércoles 16 de febrero de 1938 Núm. 173

Redacción: Vilaregut, 5 - Tel. 10178 y 12837

Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Tel. 17400

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

## En los frentes del Este, Levante y Andalucía, nuestras tropas avanzan y conquistan nuevas posiciones

**Barcelona, 15.—ESTE.**—Las fuerzas leales iniciaron hoy una acción ofensiva en el sector de Villanova del Rebollar, conquistando en un frente de cuatro kilómetros la posición de La Atalaya y otras contiguas, donde hicieron ciento cincuenta prisioneros, entre los cuales figuran un capitán y dos tenientes, y se apoderaron del material de guerra que había en las posiciones referidas.

Por el sur de Vivel del Río también avanzaron nuestras tropas, ocupando allí varias posiciones, entre ellas Piedra Melada.

Los contraataques enemigos fueron rechazados. Las tropas leales se fortifican en las nuevas posiciones.

**LEVANTE.**—En el sector de Valdeceña han sido ocupadas por nuestras tropas las cotas 1535 de Las Ramblas, 1432 de Muela Mediana y 1302 de La Caladilla.

**ANDALUCIA.**—Nuestra línea ha sido rectificada a vanguardia con la conquista de la cota 1086, en el sector de Granada.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

# La unidad del pueblo posibilitó el 16 de Febrero. La unidad del pueblo forjará la victoria definitiva sobre el fascismo

Se cumplen hoy dos años de aquel 16 de febrero que abrió en la historia de nuestra España el suroccidente del proletariado y del pueblo español por su total liberación.

Celebramos esta fecha con el legítimo orgullo de quienes trazaron el camino de aquella victoria. Sin embargo, para nosotros la conmemoración del 16 de febrero no constituye sólo el recordar un triunfo que ofrece amplias perspectivas de libertad y de bienestar a las masas laboriosas, sino resaltar las causas que lo posibilitaron, analizar sus orígenes y esforzarnos para que aquella experiencia sirva como arma de combate en esta lucha contra el mismo enemigo de entonces.

El 16 de febrero del 36 no se explotó sino el octubre del 34. En el proceso de la revolución democrática española, el gesto más heroico, el más grande se forjó en la jornada de los 16 días de Asturias, en la que los obreros y aprendices del proletariado y el pueblo entero, sediento de libertad, los obreros hambrientos de justicia, los campesinos de tierras y de paz y toda la España de libertad y de una honda transformación que plasma en realidad sus anhelos, es la insurrección asturiana.

Aquella epopeya, durante quince días, mantuvo aprisionada la atención del mundo con su U. H. F., bandera de desafío y de victoria, fué la más rica experiencia que, aunque ahogada en un terror sangriento que estruendó todas las conciencias Ebro de Europa, sirvió al pueblo español para forjar el arma que año y medio más tarde había de asestar un golpe de muerte a sus enemigos: LA UNIDAD.

El sacerdocio del proletariado había de dar una vez más sus frutos. De ahí, de aquel sacrificio memorable y épico, resucita la victoria del 16 de febrero. El ejemplo de la unidad del proletariado asturiano sirvió para forjar la unidad de todo el pueblo antifascista.

Y cabe afirmar, hoy que la unidad debe ser, como entonces, el instrumento principal para salir victoriosos de una guerra que sostenemos contra el mismo enemigo que sería suicida desprender las experiencias y no marchar a paso de carga hacia la realización de la que es carne de todo el pueblo, de los combatientes, de los

obreros, de todas nuestras masas laboriosas.

Igual que el 16 de febrero de 1936, sólo la unión de todo el pueblo podrá derrotar al fascismo.

Pero algo más nos recuerda y nos enseña la fecha que hoy conmemoramos y que, como antes decíamos seña una etapa en la Historia de España.

Pudo ser aquella victoria el punto de partida para el aplastamiento total del fascismo, que no habría podido levantarse el 18 de julio si se hubiese llevado a cabo una auténtica política de Frente Popular, dando plena satisfacción a las masas, gobernando por ellas, satisfaciendo el hambre de justicia de todo el pueblo, empinando mano dura contra sus enemigos, implantando de fascistas los cuarteles donde se fragaba la sublevación, impidiendo y reprimiendo las provocaciones de las masas patronales, castigando a los responsables de la emigración de Asturias, armando al pueblo, imponiendo, en una palabra, la preparación del golpe militar, que encontró el más sólido apoyo en las vascos y en las debilidades de quienes estaban llamados a ejecutar el programa del Frente Popular.

Aprovechemos también esta experiencia. No dar satisfacción al pueblo, no apoyarse en el pueblo, no ligarse constantemente a él, no desarrollar una política de hierro contra los emboscados, los derrotistas, los hambreadores; no llevar a efecto una separación escrupulosa, constante y tenaz, equívale a dar alientos al enemigo.

No fortalecer nuestra democracia mediante el contacto con el pueblo y su participación en los organismos de dirección de la vida del país, significa debilitarnos ante el enemigo.

No desarrollar y avanzar las conquistas revolucionarias del pueblo vale tanto como desposeerlo de un arma ante el fascismo.

Quisiéramos, pues, que el recuerdo de esta fecha no significara tan sólo el orgullo de una victoria pasada, sino el retorno decidido al camino por el cual es posible llegar a la victoria definitiva.

Que la unidad del pueblo, de todo el pueblo, vuelva a ser pronto un hecho, y que el contacto con él sea factor determinante del fortalecimiento del antifascismo; fortalecimiento necesario para hacer frente con más entusiasmo y decisión que hasta hoy a las duras pruebas a que aún la guerra habrá de someternos.

## En la reunión de la C. G. T., de Francia, dijo Jouhaux: "Sentimos que la F. S. I. haya rechazado las proposiciones de los Sindicatos soviéticos"

Paris, 15.—Se ha reunido el Comité de la Confederación General del Trabajo de Francia.

Jouhaux expuso la situación en el interior y en el exterior. Respecto a lo primero, pidió el control de los cambios, tal como existe en otros países democráticos: Dinamarca y Yugoslavia, por ejemplo.

El Comité Confederacional examinará hoy el proyecto del Estatuto de Trabajo. A propósito de la política exterior,

Jouhaux censuró la falta de iniciativa del Gobierno francés. En lugar de aceptar las varias y contradictorias proposiciones de la C. G. T., el Gobierno francés tendrá que tomar la iniciativa y presentar a Londres y a los Estados Unidos sus proposiciones en favor de la paz.

Habló de la resistencia en el interior y en el exterior de las potencias del dinero. No sirve de nada realizar reformas si no se toman medidas de control. El gran capital sabotea las nacionalizaciones comenzadas en los ferrocarriles.

La situación internacional es también grave. No se pueden aumentar siempre los armamentos. La paz se puede organizar solamente con el sistema colectivo. Nosotros soportamos ahora el peso de la tolerancia que ciertos Gobiernos han tenido frente a las violaciones de los Tratados.

control. El gran capital sabotea las nacionalizaciones comenzadas en los ferrocarriles.

La situación internacional es también grave. No se pueden aumentar siempre los armamentos. La paz se puede organizar solamente con el sistema colectivo. Nosotros soportamos ahora el peso de la tolerancia que ciertos Gobiernos han tenido frente a las violaciones de los Tratados.

## Partido Comunista de España (S. E. de la I. G.) VI Conferencia Provincial de Valencia en el Conservatorio de Música (18, 19 y 20)

**ORDEN DEL DIA**

**PRIMERO.**—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y de la Revolución.

**PROBLEMAS DE LA UNIDAD, FRENTE POPULAR, PARTIDO UNICO, UNIDAD SINDICAL.**

**FOR UNA CONSULTA AL PAIS PARA REFORZAR NUESTRA DEMOCRACIA, AYUDA A LOS FRENTEROS.**

**PROBLEMAS DE LA PRODUCCION INDUSTRIAL Y AGRICOLA.**

**FOR LA INCORPORACION DE LA MUJER A LOS PUESTOS DE DIRECCION Y DE PRODUCCION DEL PAIS.**

**FOR LA SOLUCION DEL PROBLEMA DE ABASTECIMIENTO.**

**FOR UNA MAYOR VIGILANCIA EN NUESTRA RETAGUARDIA.**

**FOR LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS PARA LA POBLACION CIVIL.**

**SEGUNDO.**—A grandes tareas, una fuerte organización.

Informantes: José Palau y Emilio Pérez.

Coinformantes: Juan M. Fuentes, Julio Matou, Carmen Mazzana, Antonio González, Jesús Bayón, Vicente Roca y Jose Tena.

## El Consejo Municipal exhorta al vecindario a engalanar la ciudad para conmemorar el 16 de Febrero VALENCIANOS:

Dos efemérides gloriosas se conmemoran para la España leal y libre en el presente mes.

La primera encarta en la fecha del 11 de febrero de 1873, en que la monarquía en el entonces reinante dió paso a la República, que perdidos por la bondad, buena fe, clemencia y altruismo de aquellos venerables patriotas que la rigieron: Figueras, Pi y Margall, Salmerón, Castelar, que no lograron o no quisieron apreciar que sus escrúpulos legalistas volvieran a abrir las puertas del solar hispano a la realza encarnada en la tiranía y la reacción.

Encarta la segunda en la del 12 de abril de 1931, en que el pueblo español, hastiado de verse regido por la opresión que lo depauperaba y aniquilaba, se lanzó como un solo hombre contra lo establecido, y en la lucha legal de la expresión de su voluntad lo desplazó, por estimar que debía ser el que a sí mismo se impusiera el régimen y las personas que habían de regirlo. Y esta segunda República vióse amenazada en 1932 y 1934, en que estuvo a punto de perecer. Pero el pueblo español, en defensa de su soberanía y voluntad, reafirmó en 16 de febrero su decisión, desplazando por medio de la legalidad electoral a la reacción y la tiranía al dar el triunfo al Frente Popular. Y cuando aquéllas amenazaron con pretender hundir sus libertades, tan legítimamente alcanzadas, alzóse rotador un 19 de julio, y en defensa de las mismas empujó las armas, promoviendo la revolución social más intensamente sentida en España, y afrontando después una guerra desamandada por sus opresores, protegidos por algunos países extranjeros, que es égida gloriosa que asombra al mundo y que hace ver que en plazo breve la voluntad del pueblo volverá a ser impuesta por sí mismo.

Vuestro Consejo Municipal, creyendo un deber conmemorar dichas efemérides, acordó adherirse por medio de representación a los actos para conmemorar la proclamación de las Repúblicas de 1873 y 1931, y a más que se invite a la liberal Valencia a que el miércoles próximo, día 16, se engalane, conmemorando así el aniversario segundo en que por medio de la legalidad se dió el triunfo al Frente Popular, expresión de su omnímoda voluntad.

Al poner por medio de la presente en conocimiento del libre y culto pueblo valenciano el acuerdo de su Consejo Municipal, su primer magistrado espera que todos los ciudadanos libres, y en Valencia lo son cuantos bajo su amparo se cobijan, se aprestarán a engalanar sus viviendas, conmemorando así el 16 de febrero de 1938 al vestirse de gala para recibir a la libertad que llega.

Así lo espera vuestro Consejo Municipal y su presidente que salud y bienestar os desea.

Valencia 14 de febrero de 1938.—D. Torres.

## Aquel glorioso octubre...

De aquel glorioso octubre de 1934 en Asturias al 16 de febrero de 1936 media toda una trayectoria.

ría de sacrificio excelso, de abnegación sin límites, de fe laquebrante en los destinos democráticos del pueblo...

Asturias minera, proletaria y campesina se cruzó victoriosamente en el camino de la reacción sanguiñaria. La dinamita rotó el charol de los tricornios odiosos, Caciques y terratenientes moribundos la derrota. A los de vara del capitalismo se les atravesó el U. H. P. en la garganta. Asturias se había sacudido de un golpe la unidad de la clase obrera y de su gran pueblo lo hizo posible—la carcoma que impedía su progresivo desenvolvimiento.

Pero sobre Asturias volcaron las fuerzas negras sus mejores castillos. Los garras de la bestia se clavaron en sus montañas y ciudades. A la magnanimidad del U. H. P. se respondió con los asesinatos de Villarías y el Carbayón con la ferocidad de una represión sin precedentes.

Aquí tuvo su origen el 16 de febrero. España vibraba de indignación ante tanto crimen. Era preces la conjunción de todas las fuerzas laboriosas y populares para presentar batalla a los enemigos asesores del pueblo que cerraban filas apremiadamente. Nuestra Partido Comunista lanzó la consigna: Frente Popular. Y en aquel forjazo histórico, el pueblo español, con el proletariado a la cabeza, descargó sobre la nuca del fascismo el mazo del 16 de febrero.

Recordamos a Asturias en este aniversario memorable. Asturias, mártir y martirizada al máximo por las hordas de la invasión. Asturias, que no será jamás del extranjero, porque su pueblo, mil veces heroico se mantiene en la lucha emancipadora, confiando en el alba nueva de su liberación definitiva.

## Espanoles

Hoy, 16 de febrero, aniversario del triunfo del Frente Popular, el presidente del Consejo de Ministros hablará por radio a todos los españoles a la sota de la tarde.

En centros, bares, cuarteles y campamentos, todos los aparatos dispuestos para transmitir la voz del jefe del Gobierno.

## "Stalin declara la guerra al mundo"

grita llena de cólera y de miedo la prensa nazi

Berlin, 15.—La Prensa alemana comenta la carta de Stalin a Ivan Yvovich y aprovecha la ocasión para insistir en sus ataques contra la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

El «Angriff» dice que «Stalin declara de nuevo la guerra al mundo». El «Nachttausgang» dice que la carta es un anuncio de una declaración de guerra.

En general, los círculos alemanes olvidan todos los desafíos e insultos del nazismo contra la U. R. S. S. y aumentan el tono de su lenguaje contra el comunismo.—Fabra.

## El ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Por ANTONIO MIJE

tica de unidad proletaria, que puede servir para hacerle frente con éxito a la política de provocación del fascismo internacional.

Los Sindicatos soviéticos, al pedir su afiliación a la Federación Sindical Internacional, reafirman su posición de siempre de llegar a la unidad sindical internacional del proletariado.

Los Sindicatos soviéticos, con su formidable fuerza y su gran experiencia de lucha revolucionaria, triunfantes contra todos los enemigos abiertos o encubiertos del proletariado, trabajan afanosamente por redoblar la capacidad combativa de las fuerzas antifascistas para hacer frente a la política de guerra y de explotación contra los pueblos débiles rezolizada por el fascismo internacional.

Los Sindicatos soviéticos, conscientes del valor que tiene la unión sindical de las fuerzas del proletariado del mundo, han insistido de nuevo cerca de la F. S. I. para constituir el bloque compacto de millones y millones de obreros organizados que sean un factor potentísimo en la lucha práctica contra el fascismo alemán, italiano y japonés, principalmente, y de ayuda a las fuerzas democráticas de todo el mundo que luchan por la paz.



¿Cuál ha sido la posición de la F. S. I.?

Después de las conversaciones celebradas en Moscú por los representantes de los Sindicatos soviéticos y los japoneses en España y China. La po-

la delegación de la F. S. I., compuesta por Jouhaux, Schevenels y Stoiz, el Buró de la F. S. I. ha decidido en principio no aceptar el ingreso de los Sindicatos soviéticos, alegando que se imponían condiciones que deben ser rechazadas. Y en este sentido, el Buró de la F. S. I. ha decidido convocar el Consejo general de la F. S. I. para el 17 de marzo, en Oslo, recomen-

do a sus Secciones nacionales rechazar la petición de los Sindicatos soviéticos.

Ya las Trade Unions inglesas han acordado rechazar la propuesta de ingreso de los Sindicatos soviéticos, aunque estamos seguros no es ese el pensamiento del proletariado inglés.

¿En nombre de quién?

Cuando la atmósfera guerrera se halla tan cargada en Europa y Asia, cabe preguntarse: ¿en nombre de quién algunos dirigentes de la F. S. I. recomendarían se rechace el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la próxima reunión de su Consejo general?

No será en nombre de los obreros españoles, que luchan ardorosamente y heroicamente contra el fascismo español y la invasión de los fascistas alemanes e italianos. Los obreros españo-

Comentarios de ocasión, en tono alegre y zumbón, y sin segunda intención (Dibujos de Soriano)



LA CALLAR Y A... AYUNARI  
¡Punto en boca! Esa es la fiera orden que da al pueblo Roma.  
¡Punto en boca...! ¡Qué osonesa! ¡Si con fascio no hay manera de que ponga punto y... cesara!



EL «CETACEO» CALLEJERO  
La tortuga tranviaria, mitad cangrejo y colmena, parece una extraordinaria «bestia» marina y gregaria...  
¡No veis que siempre «ba...» lleny?



PERRO QUE GRUNE...  
John Bull: ¿no ha llegado la hora, en tu oxidado reloj, justiciera y defensora? ¿No es un buen momento ahora para ser, John Bull, «bull-dog»?



FALTA UNA LETRA  
Pide el pueblo, esperanzado, que se construyan refugios...  
Con... esta atrevida...  
Si... con... refugios.



EN EL 05 ANIVERSARIO  
¡Once! ¡Memorable fecha de la primera República...!  
La oscura... en la brecha...  
... de la... 20 de marzo.



DICTADURA CAMUFLADA  
El Gobierno que, a desgracia del rey Carol ha nombrado, es cual cambia...  
... de...  
... de...  
... de...



CUESTION DE EXTREMIDADES  
Cada bols es para un pie...  
Mas costumbre es de piratas meter más, no sé por qué...  
¡Pasa de una bolsa yo sé que cualquier pirata!



Madrid David Antona, espera que la propuesta de la C.N.T. será acogida con entusiasmo por todo el proletariado

Madrid.—David Antona, secretario del Comité regional del Centro de la C.N.T. ha comunicado implícitamente el documento de respuesta de esta sindical a la U. G. T.

Para honrar la memoria de Durruti Madrid.—Firmado por la Comisión pro monumento a Durruti, a cuya cabeza, como presidente honorario, figura el general Miaja, se ha publicado un manifiesto al pueblo de Madrid

El Comité de Enlace de Guadalajara asegura que el presente año será el de la unidad y del partido único del proletariado

Madrid, 15.—El Comité Provincial de Enlace de Guadalajara, de los Partidos Socialista y Comunista, ha hecho público un manifiesto dirigido a todos los trabajadores, asegurando que el año 1938 será el año de la unidad, el año del Partido Único del proletariado.

LA FEDERACION DE ESPECTACULOS PUBLICOS INAUGURA UNOS CURSOS PROFESIONALES

Madrid, 15.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración de los cursos de las escuelas profesionales de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos del Centro (C. N. T.).

EL DIPUTADO MIGUEL SAN ANDRES VISITA LOS FRENTES MADRILEÑOS

Madrid, 15.—El presidente de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, y diputado a Cortes por Valencia, Miguel San Andrés, acompañado de una representación de Izquierda Republicana de Valencia, estuvo visitando los sectores de los frentes cercanos a Madrid.

Se refuerza la unidad estudiantil

La U. F. E. H. única organización de los estudiantes

Los estudiantes libertarios acuerdan ingresar en ella

Ayer tarde se ha suscrito por la parte de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos y de la Federación Ibérica de Estudiantes Revolucionarios, entidad de reciente formación, un acuerdo, por el cual esta última deja en carácter de organización profesional y sus afiliados se incorporan a la U. F. E. H. para trabajar en su seno unificados con todos los estudiantes.

EL PRESUPUESTO DE CAÑALES DEL LOZOYA PARA EL AÑO ACTUAL ES APROBADO POR EL GOBIERNO

Madrid, 15.—El Consejo de Administración de los Canales del Lozoya ha hecho público el presupuesto ordinario de gastos para 1938, aprobado por orden ministerial de 23 de diciembre último.

EL VECINDARIO MADRILEÑO HA DONADO CERCA DE SETENTA MIL Duros PARA AGASAJAR A LOS SOLDADOS

Madrid, 15.—El Consejo Municipal ha facilitado una nota, en la que se da cuenta del resultado de la suscripción para agasajo del soldado. Dicha nota expresa la gratitud hacia el vecindario madrileño y las organizaciones políticas y sindicales que han contribuido a la suscripción.

DONATIVO DE LOS RECAUDADORES DE HACIENDA A UN HOSPITAL

Madrid, 15.—El delegado de Hacienda de la provincia de Madrid ha hecho entrega de seis mil pesetas al director de un hospital, importe de un donativo que el Sindicato de Recaudadores de Hacienda ha efectuado con destino a atenciones sanitarias.—Febus.

FALLECE GIENNO, DE LA VIEJA GUARDIA SOCIALISTA

16 de Febrero El día de la unidad

El día 16 de febrero de 1936, que marca un destacado jalón en el camino de nuestra lucha, tiene, no obstante la trascendental importancia que el triunfo de la democracia le presta, un valor aún más alto y más significativo.

Respondiendo a la llamada que oportunamente hiciera nuestro camarada José Díaz, todos los partidos de izquierda se unieron en un sólido y apretado bloque, compacto y homogéneo, que no solamente pudo resistir la furiosa embesida de las fuerzas políticas adversas y las coacciones y atropellos gubernamentales, sino que, sobrepasándose a todos los obstáculos y superándose con la energía que le proporcionaba su propia fuerza, consiguió derrotar a los enemigos de la libertad e implantar el régimen esperanzador que el pueblo anhelaba.

No mucho antes, durante la consulta electoral celebrada en noviembre del 33, una dispersión y un aislamiento inexplicables de las organizaciones más representativas de los anhelos populares concedió un triunfo legal, más no razonable, a los partidos que encarnaban más crudamente la reacción y el atraso, pero que supieron aceptar la disciplina que la necesidad de un estrecho ensamblamiento les imponía. Y, así, y por esto, fue posible que las fuerzas derechistas obtuvieran 255 diputados, con una votación favorable de 4.225.000 votos, en tanto que las izquierdas, con una votación a su favor de 6.500.000 electores, solamente consiguieron llevar a las Cortes 106 representantes. Debe observarse que el cómputo de la votación se inclinó hacia la izquierda en el sesenta y cinco por ciento de su volumen, mientras el desplazamiento hacia la derecha fue únicamente en proporción al 35 por 100 restante.

No puede perderse, en modo alguno, la experiencia de aquel balance, en el que la excesiva confianza de las fuerzas democráticas permitió, por medio de una derrota electoral, el retorno a la vergonzosa actuación de los más calificadas representantes de la reacción clerofeudal. No puede olvidarse cómo un vigoroso recuperación del pueblo y una clara conciencia de su misión permitieron el aniquilamiento de todas las fuerzas antifascistas y, con él, el espléndido recobramiento de los resortes del Gobierno por las masas populares.

SE APLAZA UN ACTO DE FREENTE POPULAR

Madrid, 15.—El Frente Popular ha circulado una nota diciendo que suspende el acto anunciado para mañana, y en el que iban a hablar Teodoro López Serrano, por Unión Republicana; Isidoro Diéguez, por el Partido Comunista; Osorio Tafall, por Izquierda Republicana; y Manuel Albar, por el Partido Socialista.

EL PUEBLO DE SOLERA HACE UN DONATIVO A LOS ARTILLEROS

Madrid, 15.—Una Comisión del pueblo de Solera (Jaén) ha visitado a los artilleros que integran una unidad de artillería del frente del Centro, con objeto de hacerles entrega de varios donativos recaudados en dicho pueblo, como demostración de la preocupación que se siente en la retaguardia por los combatientes del Ejército Popular.

HA MUERTO EL AUTOR DE LAS BRIBONAS, ANTIFASCISTA QUE PUSO EN SOLFA A LAS HONORABLES DAMAS DE ESTROPAJOSA

Madrid, 15.—Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido en Madrid el popular compositor Rafael Calleja. En su extenso repertorio, en colaboración con Vicente Lico, figuran obras de gran éxito en el antiguo género chico, como «Las bribonas», «El país de las hadas», «Emigrantes» y «La tierra del zol».

Miembro y frío en Madrid

Madrid, 15.—Ayer, por segunda vez en este año, ha nevado en Madrid. Después de dos días de intensísimo frío, a las tres de la tarde ha caído una nevada que duró hasta el anoche.

Un excombatiente de la guerra europea afirma su seguridad en el triunfo de los Ejércitos de la Libertad

Madrid.—Se encuentran en Madrid varios ex combatientes franceses que visitan los frentes y la retaguardia de la España antifascista.

FALLECE GIENNO, DE LA VIEJA GUARDIA SOCIALISTA

Madrid, 15.—Ha fallecido el veterano socialista Rafael Gimeno Salvador.

En la Agrupación Socialista Madrileña tenía el número 95 y en la Federación del Transporte el 240. Además era uno de los aliados más antiguos del Círculo Socialista del Norte.—Febus.

Cuarenta días de terror en Teruel

(Del diario de un fascista)

A través de los fragmentos del diario del fascista de Teruel que hemos reproducido anteriormente, se advierte cuánta fue la saña y la crueldad desplegadas por los faciosos en su vergonzosa labor de eliminar a cuantos fuesen sospechosos de hostilidad, o, sencillamente, tibieza hacia los "ideales nacionalistas".

El día 15 de agosto nuestro narrador expone que "no cesan de pasar camiones de los pueblos, tipos de los quintos de los reemplazos llamados a filas y otros de presos y sospechosos, los cuales lo van pasando muy mal, pero muy serenos".

Es oportuno destacar que los fusilamientos y las ejecuciones de conjunto no eran operadas por la exaltación de un pueblo o de unas personas cuyos instintos se habían destacado atolondradamente, en forma agresiva e irresponsable, sino por las mismas "autoridades".

Por eso robaba de satisfacción cuando el jueves, 20 de julio, escribía que como consecuencia de la presencia de la aviación republicana, que al atacar un cuartel originó seis víctimas entre los soldados del Tercio, "la población se indignó en forma violenta y exigió al coronel Jefe de la plaza que sacaran los presos de izquierda y los fusilara e todos como represalia".

Por la misma causa, añade el siguiente día que "un camión lleno de falangistas y Tercio viene por la plaza y el alférez ha pronunciado una brillante arenga, diciendo que van a limpiar la sangre tan villanamente vertida entre sus compañeros".

El sábado, 29: "Se han llevado otro camión para Zaragoza, pero no pesan de Caudé, pues es donde otros veces han fusilado. Seguramente ya lo están La Merel, Joaquín de Andrés, Vitalaia, Fabre, Marínita y muchos más. Hoy también ha sido fusilado Marcones".

El domingo, 30: "Se han llevado otro camión para Zaragoza, pero no pesan de Caudé, pues es donde otros veces han fusilado. Seguramente ya lo están La Merel, Joaquín de Andrés, Vitalaia, Fabre, Marínita y muchos más. Hoy también ha sido fusilado Marcones".

El lunes, 31: "Esta mañana han sacado otra remesa de presos con dirección a Zaragoza, pero tengo noticias de que no pasan de la Venta Cardo, que es donde terminan todas las expediciones, y es muy triste".

El martes, 1 de septiembre: "Hoy, como todos los días, sale nueva remesa de presos para Zaragoza en viaje final. Dios se apade de ellos".

A grandes rasgos, el incoherente cronista del terror faccioso en Teruel va pintando el macabro panorama de la ciudad. Próximamente reproduciremos la terrible relación que hace de los fusilamientos efectuados en la plaza del Torico, seguidos de un festival amenizado por la banda de música y de un baile popular "para levantar el espíritu de la población".

Terminemos copiando que "el triunfo se retrasa bastante y será mucho más larga de lo que se esperaba esta guerra, como necesidad de una intensa limpieza que se ha de hacer". Pero tan intensa, tan excesiva esta limpieza, que se ve obligado a decir, con cierto horror, a la persona para quien redacta su diario: "Cuando repis los individuos de Teruel eliminados, quedaré asombrado".

El sábado, 29: "Se han llevado otro camión para Zaragoza, pero no pesan de Caudé, pues es donde otros veces han fusilado. Seguramente ya lo están La Merel, Joaquín de Andrés, Vitalaia, Fabre, Marínita y muchos más. Hoy también ha sido fusilado Marcones".

El domingo, 30: "Se han llevado otro camión para Zaragoza, pero no pesan de Caudé, pues es donde otros veces han fusilado. Seguramente ya lo están La Merel, Joaquín de Andrés, Vitalaia, Fabre, Marínita y muchos más. Hoy también ha sido fusilado Marcones".

El lunes, 31: "Esta mañana han sacado otra remesa de presos con dirección a Zaragoza, pero tengo noticias de que no pasan de la Venta Cardo, que es donde terminan todas las expediciones, y es muy triste".

El martes, 1 de septiembre: "Hoy, como todos los días, sale nueva remesa de presos para Zaragoza en viaje final. Dios se apade de ellos".

A grandes rasgos, el incoherente cronista del terror faccioso en Teruel va pintando el macabro panorama de la ciudad. Próximamente reproduciremos la terrible relación que hace de los fusilamientos efectuados en la plaza del Torico, seguidos de un festival amenizado por la banda de música y de un baile popular "para levantar el espíritu de la población".

Terminemos copiando que "el triunfo se retrasa bastante y será mucho más larga de lo que se esperaba esta guerra, como necesidad de una intensa limpieza que se ha de hacer". Pero tan intensa, tan excesiva esta limpieza, que se ve obligado a decir, con cierto horror, a la persona para quien redacta su diario: "Cuando repis los individuos de Teruel eliminados, quedaré asombrado".

El sábado, 29: "Se han llevado otro camión para Zaragoza, pero no pesan de Caudé, pues es donde otros veces han fusilado. Seguramente ya lo están La Merel, Joaquín de Andrés, Vitalaia, Fabre, Marínita y muchos más. Hoy también ha sido fusilado Marcones".

El domingo, 30: "Se han llevado otro camión para Zaragoza, pero no pesan de Caudé, pues es donde otros veces han fusilado. Seguramente ya lo están La Merel, Joaquín de Andrés, Vitalaia, Fabre, Marínita y muchos más. Hoy también ha sido fusilado Marcones".

El lunes, 31: "Esta mañana han sacado otra remesa de presos con dirección a Zaragoza, pero tengo noticias de que no pasan de la Venta Cardo, que es donde terminan todas las expediciones, y es muy triste".

El martes, 1 de septiembre: "Hoy, como todos los días, sale nueva remesa de presos para Zaragoza en viaje final. Dios se apade de ellos".

A grandes rasgos, el incoherente cronista del terror faccioso en Teruel va pintando el macabro panorama de la ciudad. Próximamente reproduciremos la terrible relación que hace de los fusilamientos efectuados en la plaza del Torico, seguidos de un festival amenizado por la banda de música y de un baile popular "para levantar el espíritu de la población".

Barcelona Los faciosos arrojaron durante tres meses cincuenta toneladas diarias de explosivos sobre Euzkadi

Barcelona, 15.—El periódico «Euzkadi» da cuenta de una información publicada por los faciosos en la «Gaceta del Norte», de Bilbao, por la que se demuestra la saña e inhumanidad con que los ejércitos de Franco bombardearon Euzkadi y todas las poblaciones de aquella región.

Desde el 31 de marzo de 1937 hasta fines de junio del mismo año, esto es, en poco menos de tres meses, asediaron a 182.000 las bombas lanzadas sobre Euzkadi con un peso total de 2.842 toneladas, clasificadas de la siguiente forma: Mil novecientas bombas de 250 kilos, 1.200 de 100, 2.300 de 50, 134.600 de menor peso.—Febus.

La magnífica solidaridad del pueblo ruso

Un espléndido donativo de los Sindicatos de la U.R.R.S.

Barcelona, 15.—El vapor «Flowers» Katos ha llegado de la U. R. S. S. cargado de regalos que los obreros soviéticos envían al pueblo español. El envío lo hace el Consejo Central de Sindicatos de la Unión Soviética y se compone de 1.185.078 kilos de trigo; 1.238.950, de harina; 303.800, de azúcar; 178.333, de bacalao; 50.000 latas de leche condensada; 6.000 pares de botas; 3.000 mantas; 5.000 juegos completos de ropa interior de invierno, y 50.000 cajas de cigarrillos.

EN GINEBRA, LA VOZ DE LAS FEDERACIONES DE TRABAJADORES DE LA TIERRA HAN MANIFESTADO SUS SIMPATIAS POR NUESTRA CAUSA

Barcelona.—Ricardo Zabala, que ha acudido como delegado de la Federación de Trabajadores de la Tierra a una conferencia preparatoria de campesinos que se ha celebrado en el Palacio Wilson, de Ginebra, ha manifestado que se han reunido en el mencionado lugar, con el deseo de agrupar alrededor de la paz a todos los hombres que sienten el dolor de la guerra, representantes morales de más de cuatrocientos millones de hombre.

Entre las entidades asistentes ha figurado el vicepresidente Universal de la Paz, cuyo presidente es Jord Ceill y vicepresidente Pierre Cot.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

Entre los países asistentes a la reunión en el Palacio Wilson han estado Escandinavia, Inglaterra, Francia, Lituania, Egipto, India, China, España, México, Colombia, etc.

El general Miaja visita Castellón Su voz alentó a los soldados para librar a España de los invasores

Castellón.—A las cuatro de la tarde ha llegado a esta capital, procedente de Barcelona, el general Miaja.

Después de haber visitado los departamentos sanitarios y la Escuela de Clases de Carabineros.

En honor del ilustre defensor de Madrid se ha celebrado un desfile de las Fuerzas de Carabineros, quedando admirado de la disciplina de los soldados y de la capacidad de los mandos.

El general y sus acompañantes han almorzado en casa del diputado por la capital.

El general ha sido objeto de grandes simpatías por sus fuerzas y aclamado por la muchedumbre, que se agolpaba en las calles de la capital.

Terminado el acto, el general ha continuado su viaje con dirección a Valencia y Madrid.—Febus.

Las organizaciones sindicales y políticas no legalizadas no podrán tener representaciones en los centros oficiales

Castellón, 15.—Cumplido el plazo de quince días dado por el gobernador civil para que todos los organismos políticos y sindicales de la provincia legalicen su situación, el gobernador ha cursado una circular a todos los alcaldes para que inmediatamente causen baja en los Consejos municipales y otros centros oficiales aquellos representantes de su partido que no estén dentro de la ley.

Una función benéfica

Castellón.—En el teatro Principal se celebró esta noche una función en honor del 14 batallón de retaguardia, de guarnición en esta plaza, dedicando la recaudación a ergocar la que con carácter popular se ha abierto para registrarla una bandera.

Ha nevado en Castellón

Castellón.—Esta tarde, después de dos días de intenso frío, ha caído en esta capital una ligera nevada, hecho que se ha repetido por dos veces este año y que para el clima templado de esta litoral constituye un verdadero fenómeno.—Febus.

Escuela de Altos Estudios Mercantiles

Sin perjuicio de empezar el curso el día 15, como ordena el Ministerio, se prorrogó la matrícula hasta fin del mes corriente. La matrícula será gratuita, si no se dispone lo contrario, y las horas de clase de tres a ocho de la noche. Para más pormenores, en el tablón de anuncios de la escuela.

Más información extranjera

El rompedielos 'Ermak' dispuesto a proseguir su avance mientras los exploradores no estén a salvo

Moscú, 15.—Comunica la Agencia Tass que, según noticias radiadas por el jefe de la expedición a bordo del «Eymir», camarada Ostalzer, se mantiene el contacto a distancia con Papanine y que el 14 de febrero adelantó este rompedielos seis millas en diez horas, en dirección Nordeste.

El grupo Papanine distingue ya perfectamente a uno de los rompedielos de socorro

Moscú, 15.—Se anuncia que el rompedielos «Eymir» ha llegado cercano al «Eymir», que era el buque más cercano a la expedición Papanine. Dichos navíos se esfuerzan por llegar al campo de Papanine.

El fascismo es igual en todas partes!

1.200 muertos en el salvaje bombardeo japonés de la población de Cheng-Chen

Hankou, 15.—Se asegura que, entre las numerosas personas muertas por el salvaje bombardeo japonés de Cheng-Chen, cuyos últimos datos son: esta cifra hasta los docecientos.



—235 nuestros por 92 de ellos... Si, si; pero nosotros hemos destruido más de 200 aviones, y nosotros...

Archivos Estatales, cultura.gob.es

